



सत्यमेव जयते

राजस्थान राजपत्र  
विशेषांक

साअधिकार प्रकाशित

RAJASTHAN GAZETTE  
Extraordinary

*Published by Authority*

भाद्र 28, गुरुवार, शाके 1941-सितम्बर 19, 2019  
*Bhadra 28, Thursday, Saka 1941-September 19, 2019*

भाग 6 (क)

नगरपालिकाओं संबंधी विज्ञप्तियां आदि।

**LOCAL SELF GOVERNMENT DEPARTMENT  
RAJASTHAN, JAIPUR  
ORDER**

**Jaipur September 04, 2019**

**F.10 (Elec) LSG/19/ 8702** .-In exercise of powers conferred under Section 6 and 10 of the Rajasthan Municipalities Act, 2009 and Rule 3 of Rajasthan Municipalities (Election) Rules, 1994 the Chief Municipal Officer Municipal Board Reengus has sent draft order of the ward formation and objections received on draft order with his comments regarding Municipal Board Reengus. After considering objections on the draft order of the ward formation, State Government agrees with comments of the Chief Municipal Officer and approves the draft order of ward formation as proposed by the Chief Municipal Officer .

**By Order,**  
Ujjwal Rathore,  
**Joint Secretary to Government.**

कार्यालय नगर पालिका रींगस जिला सीकर (राजस्थान)

प्रपत्र - “क”

क्रम संख्या	वार्ड संख्या	वार्ड की परिसीमा
1	2	3
01	01	आर.एस.डब्लू.एम. मिल के पश्चिम कोने से उत्तर की तरफ चलते हुये बांये हाथ सुखाराम बलाई के मकान की तरफ चलते हुये पूरी न्यू कालोनी को शामिल कर पश्चिम मे जी.एस.एस. को दाया छोडकर ढाणी खरेशिया, पुजारियो वाली, आरा को शामिल कर एन.एच. से पूर्व मे चलकर आर.एस.डब्लू.एम.मिल के पश्चिम कोने तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
02	02	पावण्डा एस.टी.डी. से पश्चिम से एन.एच.11 पर चलते हुये बाये हाथ ढाणी धाबाईयों की ढाणी गंवारियो की खरेशिया, देवनगर तक चलकर, दूध डेयरी को शामिल कर वापस दक्षिण में चलकर मकान मुरलीधर के मकानो को बायां सम्मिलित कर भगतसिंह कालोनी, मालीराम व्यवस्थापक की ढाणी मकानो को दायां छोडते हुये भगतसिंह कालोनी का डंडे के सहारे रामेशरम कालोनी को दायां छोडकर उत्तर की तरफ चलते

		हुये एन.एच. पर चढकर पावण्डा एस.टी.डी. तक बायी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
3	3	खाटू रोड स्कूल से चलते हुये ढाणी इमरती वाली को शामिल करते हुए कालीदास रोड पर ढाणी जीवाकावाली को, ढाणी घीसाराम घोसल्या वाली, ढाणी गढ़वालो की, ढाणी अणदाकावाली , डेयरी व नगरपालिका सीमा तक चलकर कालीदासजी के बंगले के सामने ढाणी बांकलीवाली होकर वापस ढाणी इमरती तक बीच में आने वाला समस्त क्षेत्र।
4	4	ढाणी सुखदेई (रघुवीर जी मास्टर वाली) प्रारंभ होकर, पूरी ढाणी सम्मिलित करते हुये ढाणी टीलाकावाली (बंशी जी मास्टर,) ढाणी मोगा वाली को सम्मिलित कर वापस कालीदासजी का बंगला ढाणी रामू वाली बंगले के पीछे शंकरमोगा जगन्नाथ, ढाणी उपरली होकर वापस ढाणी सुखदेई तक बीच में आने वाला समस्त क्षेत्र।
5	5	भैरू टीलाका की दुकान से बावलिया होते हुए पूर्व से चलकर रामूराम के मकानो सहित ढाणी रेखानिया वाली को शामिल कर ढाणी बावलियां, बेरावाली, बोदूजी भोपावाली, नवोडी कोठी, मिश्रा को शामिल कर व फुलेरा रेल लाईन के सहारे पूर्व में चलते हुये अन्डरपास तक जाकर दक्षिण में माछावाली रोड पर चलते हुये दादीया रामपुरा जाने वाली सडक तरफ ढाणी चोकडी जोहडी (कूडी), बलदेव निठारवाल को बायां शामिल कर, ढाणी चेता बलोदा वाली, सुरजभान जी बलोदा, पांच पांडवो वाली ,कानजी, बेरावाली, मावलिया वाली ढाणी, सन्तोषी माता मन्दिर के सामने उत्तर में चलकर सारणो की ढाणी व लाखनी सीमा पर आकर महला स्कूल को सम्मिलित करते हुए ढाणी कल्लू पटेल वाली को बायां छोडकर वापस रींगस की तरफ आते हुए फुलेरा लाईन के पास रेखानियों का कुआं फाटक न. 108 पर चलकर सीकर की ओर चलते हुए बनवारी जी कोरखन्या की दुकानो का बायां शामिल कर खाटू रोड पर घुमकर भैरू टीलाका की चक्की तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
6	6	ढाणी माछावाली में भानाराम के मकान से प्रारम्भ होकर सम्पूर्ण ढाणी बावलिया वाली, बगडियो वाली, डोलावाली, बिजारणीयो की, कल्लू पटेल वाली, भोपा वाली, ढाणी चौकडी वाली को सम्मिलित करते हुये झांझज्यावाली सम्मिलित करते हुये लेखराम धायल वाली, लोरा वाली, सम्मिलित कर कोस्या बोझया राजकीय प्राथमिक विधालय को बाया शामिल कर उत्तर में चलते हुये कानजी बगडिया ढाणी को सम्मिलित करते हुये कोटडी अण्डरपास आकर वापस भानाराम के मकान तक बीच में आने वाला समस्त क्षेत्र
7	7	पुरानी जयपुर रेल्वे लाइन के पास, रेल्वे क्वार्टर को दायां शामिल कर नगरपालिका सीमा तक चलकर दाहिने ओर बावलिया कृशि फोर्म, ढाणी गुलाईयो वाली, ढाणी मोती बेनीवाल वाली, चन्द्र बलौदा वाली ढाणी,

		धायलो वाली व चौथू मीणा वाली, बावलिया को शामिल कर वापस गोविन्दराम, परताराम, भूराराम बेनीवाल की ढाणी को शामिल करते हुए जयपुर रेल्वे लाईन के पास तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
8	8	रामसर जोहड़ा स्कूल से पश्चिम में होते हुए पुरानी रेल्वे लाईन के बायी ओर ढाणी भामू वाली ढाणी सरणका वाली, संतोषी माता मंदिर तथा एवं जोहडी के कालीरावणा, बावलिया, एवं रेल्वे फाटक तक चलकर वापस फुलेरा रेल्वे लाईन के सहारे-सहारे पूर्व में आते हुये अंडरपास के आगे ढाणी हनुमान बेनीवाल , सागर ऐचरा, बड़वाली, एव पुरानी फुलेरा लाईन से जयपुर लाईन की तरफ चलकर उत्तर में पुजारियों वाली ढाणी को शामिल कर रामसर जोहड़ा स्कूल आने वाला समस्त क्षेत्र।
9	9	फुलेरा रेल्वे लाईन पर कोटडी फाटक के अण्डरपास से पूर्व की ओर चलते हुये ढाणी पोखरजी देवन्दावाली, पुजारियो वाली, कूडी, बलाई, ढाणी बोडी वाली, फुलेरा रेल्वे लाईन क्रॉस कर ढाणी कुमावतो की चौथू सामोता की, रामदेव धायल की ढाणी को बायां शामिल कर नई जयपुर रेल्वे लाईन को दायां छोड़ते हुये ढाणी बलाइयो की, बोडी वाली, परता बेनीवाल वाली, भूरा बेनीवाल वाली को दायां छोड़कर पश्चिम में फुलेरा रेल्वे लाईन को दायें लेते हुये अंडरपास तक के बीच में आने वाला संपूर्ण क्षेत्र।
10	10	रेल्वे ए केबिन से चलकर रेल्वे क्वार्टर, रेल्वे स्टेशन प्लेटफार्म तक पहुचकर बुकिंग को बांया शामिल कर मुख्य द्वार से निकलते हुये दक्षिण मे रेल्वे अस्पताल को बांया शामिल कर, कोरखन्यो की दुकान, रा.उ.मा.वि., नोरंग सोनी के मकान, रामकुई तिराहे पर पहुचकर पूर्व से चलकर बागवान, कसाईयो मोहल्ला, न्यू कालोनी को सम्मिलित करते हुये पुराने कोर्ट की गली मे बृजमोहन धायल के कार्यालय के दायां छोडकर पुराने कोर्ट भवन को बाय शामिल करते हुये डॉ. के. सी. पारीक का मकान को बायां शामिल करते हुये व सुहाग विवाह गार्डन को दांया छोडकर, लाखनी जाने वाले रास्ते पर चढकर खाटूरोड क्रॉस कर उत्तर में बांयी ओर परशुराम धर्मषाला को बांया लेते हुए अमीचन्द की दुकान से रेल्वे फाटक न. 108 की तरफ चलते हुए हरितवाल, कोरखन्या, राईका, टैगोर स्कूल एवं ओमजी सब्जी वाले की दुकान, गौशाला को को बायां शामिल कर रेल्वे फाटक ए केबिन तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
11	11	मक्खनजी के पेट्रोल पम्प से प्रारम्भ होकर पूर्व की ओर चलते हुये अप्सरा होटल को बांया शामिल कर प्रहलादको की दुकाने पोस्ट ऑफीस की गली, खराडी वाले के मकान एवं चोथमल राईका की दुकान से रेल्वे बुकिंग को दायां छोडकर व रामावतार टी स्टाल को बायां शामिल कर रेल्वे क्वार्टर होते हुये बी केबिन तक चलकर पूरा नीमनगर, सुरजा कुमावत के मकान, रघुवीरसिंह तंवर के पुराने मकान, मदन मैनेजर के मकानो को बायां शामिल, लक्ष्मीनारायण एंव कालुजी कुमावत के मकानो

		को दाया छोड़कर अग्रसेन कॉलोनी को दायां छोड़ते हुए मक्खन जी के पेट्रोल पंप तक का समस्त क्षेत्र।
12	12	रेल्वे बी केबिन से पूर्व की ओर सेवादास बगीची बालाजी मन्दिर को बायां लेकर पूर्व में चलते हुये जगदीश कुमावत के मकान को दाया छोड़कर दक्षिण में चलते हुये बाबूलाल लोहे वाले के मकानो, गोपाल जॉगिड की गली, वृंदावन गार्डन को बायां शामिल कर पूर्व की ओर रेल्वे घूमचक्कर रेल लाईन पर आमली वाले बालाजी को जाने वाले रास्ते में राजू हरिजन के मकान को बाया लेकर घीसा मिस्त्री की चक्की को दाया छोड़कर रतन जॉगिड के मकान को बाया शामिल कर आमली वाले बालाजी के मन्दिर को बायां शामिल कर पूर्व में जैतूसर रोड पर चलकर उत्तर में बाईपास चढकर ढाणी दीपावाली, किरोडीवालो की, रामदयाल वाली, को शामिल कर जैतूसर रोड के मोहरे के पास सर्विस रोड पर पश्चिम में चलते हुये नेशनल हाइवे न. 52 होकर रेल्वे बी केबिन तक बाये ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
13	13	रेल्वे फाटक से चलकर खादी से उत्तर में एन.एच.11 पर चलते हुये डॉ. पुष्कर, भैरूराम ठेकेदार, कालीदासजी स्वामी के मकान, संस्कृत स्कूल चन्द्र का बस स्टेण्ड, नानग बागडा से मधुसुदन जी वैद्यजी के मकान, पत्थरमण्डी, पावर हाउस, रा.बा.उ.मा.वि., वेदान्ता कॉलेज, ग्रीन गोल्ड कैम्पस, टाउन बस स्टेण्ड पर घासी किशनाका की दुकान को बायां शामिल करते हुये व नाथूजी चक्की को दाया छोड़कर जनता सिनेमा व गीगा स्वामी के मकानो को एवं बोरिंग को बायां शामिल कर रेल्वे स्टेशन जाने वाले रास्ते में पश्चिम से चलते हुये राजू हरिजन के मकानो को दाया छोड़कर व घीसा मिस्त्री की चक्की को बाया शामिल करते हुये वृंदावन गार्डन को दाया छोड़कर, उत्तर में सागरजी बावडिको के मकान को बाया शामिल कर जगदीश कुमावत, केदार के मकानो को बाया शामिल कर आर.डी. गुप्ता के मकानो को शामिल करते हुये देशी घी की पुडी की दुकान को बायां लेकर प्लेटफार्म पर चढकर जीआरपी चौकी रेल्वे घूमचक्कर क्षेत्र, रेल्वे रेस्ट हाउस को बाया शामिल कर, फाटक पर आकर केशरजी कीकरतला के मकान व खादी तक बायी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
14	14	कल्याण पुस्तकालय से उत्तर की ओर चलते हुये नगरपालिका राजकीय सामुदायिक चिकित्सालय रींगस को बाया सम्मिलित कर पश्चिम में डॉ. सोनी गोरधनजी बावडी वाले रेल्वे फाटक खादी के सामने वाली समस्त कालोनी तक काली बावडी जयपुर रेल्वे लाईन पर चलकर जयपुर रेल्वे लाईन के सहारे चलकर आनासागर में टेलीफोन एक्सचेंज एवं चिंरजीलाल डाकवाला के मकान को दायां छोड़ते हुये सामोता का नोहरा, माधव विहार कालोनी, गोविन्द बंशी पैराडाईज विवाह गार्डन, कोर्ट को बायां लेते हुये

		बाबूलाल कीकरतला, भातरा व बडतलो को शामिल करते हुये हीरालाल सोनी के मकान को दायां छोड़ते हुये अम्बिका विहार कॉलोनी, छिगनजी किकरतला का मकान, नागरजी वाली गली एवं गजराज टांक, उदयसिंह के मकान तक चलकर बांयी ओर घूमकर उत्तर में सामोतो का नोहरा को बायां शामिल कर जलदाय विभाग का सीडब्ल्यूआर एवं पानी की टंकी के बायें को शामिल करते हुये ईदगाह , तारामणी भवन, टांक, दामोदर बागड़ा के मकान को शामिल कर मूसा बाबा के मजार को बांया शामिल कर कल्याण पुस्तकालय तक बांयी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
15	15	गोपालजी भोपा से प्रारंभ होकर बायी ओर चलते हुये सीसीए स्कूल के भवन को दायां छोड़कर मोहनजी वकील के मकान को बायां शामिल करते हुये पश्चिम में कोर्ट की तरफ जाने वाली रोड़ पर बायें ओर शिवदयाल मीणा का मकान, भोपा, रघुनाथजी वकील का मकान, भातरा कॉलोनी, महेन्द्र भातरा, चिंरजीलाल जी डाकवालो का मकान एवं टेलीफोन एक्सचेंज को बांयी ओर सम्मिलित करते हुये आनासागर एवं जयपुर रेल्वे लाईन तक चलकर वापस पूर्व में घूमकर मोगा के कुएं को दायां छोड़कर गिरधारी जी बलौदा के नये मकानो का दायां छोड़कर बलौदा के खेत को दायां छोड़कर बलाई, धानको के मकानो की सम्पूर्ण आबादी को शामिल करते हुये अनिल बलौदा के नये मकानो को दाहिना छोड़कर गोगामंदिर को बायां शामिल कर मोहनी देवी बलाई के मकान तक चलकर रा.बा.उ.प्रा.विद्यालय को दायीं ओर शामिल कर गोपाल भोपा तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
16	16	बनवारीजी खाती के आरे से चलकर प्रभुदयाल दर्जी के मकानो को बांया लेकर मदन काबरा व शंकर काबरा की दुकान एवं काबरो की हवेली से बायां सम्मिलित कर, चौमू वाले की हवेली को बांया लेकर, रा.बा.उ.प्रा.वि. को दांया छोड़कर पश्चिम मे चलते हुये चक्की, एवं अनिल बलौदा के मकानो को बायां ओर शामिल करते हुये मुनडा कुआ व बलोदो को शामिल कर बलाई, धानका बस्ती को दायां छोड़कर गिरधारी बलौदा के मकान एवं मोगों के कुएं को बायां शामिल कर जयपुर रेल्वे लाईन के सहारे पूर्व की ओर चलकर नारायण बुडक, झाबर बलोदा वाली ढाणी एवं मानव रहित फाटक होते हुए ढाणी गणपत मीणा एवं भामू वाली को शामिल कर मानव रहित फाटक से रींगस शहर में आने वाली उत्तर की तरफ जोशियो का कुआं, बालाजी का मन्दिर, मचोडिया, सिरावडा व कॉलोनी को सम्मिलित कर, परसाका कुआं, व कालोनी को बांया सम्मिलित करते हुये अम्बेडकर पार्क, छतरियो को बांया सम्मिलित करते हुये कीकरतलो एवं छीतरमल जॉगिड़ के मकान व कैलाश सीतमको के मकान को बांया शामिल करते हुये आरे तक बाईं ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।

17	17	<p>राजकीय उच्च प्राथमिक विधालय हरिजन बस्ती पश्चिम में चलते हुये दशहरा स्थल को बाया सम्मिलित करते हुये फूलचन्द भावरिया के कूये को बायां लेकर हिन्दको का खेत होते हुये जयपुर जाने वाली रेल्वे लाईन तक पूर्व में शिवालय ढाणी बाढ वाली व ढाणी, किशनजी कुमावत वाली, मीश्रावाली ढाणी, किशनमानपुरा जाने वाले रेल्वे फाटक तक चलकर वापस उत्तर में घूमकर रींगस आने वाली डामर सडक से घोडेला की ढाणी को बायी ओर सम्मिलित करते हुये गौशाला कूअे को बायी ओर लेते हुये बावरिया व रोल्या टीबा को दाहिना छोडकर नाले की तरफ घूमकर नाले तक बायी ओर चलकर ढाणी काशीकावाली को सम्मिलित कर अम्बेडकर स्कूल की तरफ चलते हुये, हरी मोगा, शिवपाल, मदन कुमावत के मकानो को सम्मिलित कर ढाणी भोपा वाली, खिजूरवाले बालाजी व धन्नजी बिजारनिया को दाया लेकर हरीजन स्कूल तक बायी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।</p>
18	18	<p>रतन जैन की फैक्ट्री से पश्चिम में आकर पानी की टंकी व बोरिंग को बांया शामिल कर अम्बेडकर स्कूल की तरफ जाने वाले रास्ते से दक्षिण में बूची सती, धन्ना बलोदा को बायां शामिल कर तथा अम्बेडकर स्कूल को दांया छोडकर नाले के सहारे-सहारे दक्षिण में चलते हुये मालीराम कीर नाथू वार्ड नम्बर 17 की प्राथमिक स्कूल को बांया लेकर नाले के साथ-साथ दक्षिण में चलते हुये रोल्या टीबा के पास पश्चिम में गौशाला जाने वाली रोड पर बायी ओर रोल्या टीबा, बावरिया, बाबूलाल बलोदा, मालियो के मकान व खिचड़ो को सम्मिलित कर नगरपालिका सीमा तक चलकर रिक्को एरिया में जाने वाली सडक (नदी पार कर दक्षिण में) बांयी ओर ढाणी धायलो वाली, डाबरवाली को नगर पालिका सीमा तक चलकर बांया सम्मिलित कर वापस नगरपालिका सीमा के सहारे उत्तर में घूमकर कानजी बुनकर, गोपाल माली, शिवदयाल जाटावत, भरता सारण, प्रभाती लाल निठारवाल, कालू चिमनाका को शामिल कर हनुमान बावलिया वाली, एन.एच.11 की बस पुलिया पर नर्सरी को शामिल कर वापस पश्चिम में रींगस की ओर आते हुये श्याम रिफल पेट्रोल पम्प को बायां शामिल कर जोगियो की ढाणी में आने वाली रोड के बायी ओर ढाणी रूडणला, मीणो का कुआं को सम्मिलित करते हुये रतन जैन की फैक्ट्री तक बांयी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।</p>
19	19	<p>बालजी की फैक्ट्री से प्रारंभ होकर, सम्पूर्ण रैगर, खटीक हरीजन बस्ती, हरीजन गेट, सामुदायिक भवन सांसियों को बांया शामिल कर पूर्व में चलकर धन्ना बिजारनिया व खिजूर वाले बालाजी मन्दिर को बांया लेकर मंगलजी मास्टर, प्रभुजी को शामिल कर अम्बेडकर स्कूल व भोपो की हवेली को बांया शामिल कर नाले पर आकर वापस उत्तर में चलते हुये सन्तोषी माता मन्दिर कैलाश मीणा व पीछे मीणा बस्ती को शामिल कर</p>

		ज्योति पब्लिक स्कूल को दायां छोड़ते हुये रिंगस बाजार की तरफ आते हुये टीकूराम के मकान तक बांयी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
20	20	बजरंग टेलर की दुकान से प्रारम्भ होकर बालेश्वर शिवालय को बांया शामिल कर नाई, छीपा, गुमानजी का को सम्मिलित कर, सांवरजी परसाका के मकानो व चूलेटो को बायां शामिल कर, राकेश भादूपोता का मकान, गजानन्द जॉगिड, बोदूजी जॉगिड व राजू खटीक के मकान को बायां शामिल करते हुये, छतरियो व बालजी की फैक्ट्री को दायां छोड़कर पूर्व में रेगरो के मोहल्ले में जाने वाले रास्ते से सूरजमल रैगर, मूलचन्द, श्रवण पुत्र बीजा के मकानो को बांया शामिल कर सुवालाल के मकानो को शामिल कर रोड पर पहुचकर उत्तर में चलते हुये शनीशर मन्दिर, राणा, छीपा को शामिल कर गुमानजी की हवेली को दायां छोड़ते हुये मालजी गोकुलका के मकानो को बांया शामिल कर बजरंग किशनाका की दुकान को बांया शामिल कर चंग बाजार में बजरंग टेलर की दुकान तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
21	21	रा.बा.उ.प्रा.विद्यालय से प्रारम्भ होकर भैरू हलवाई की हवेली को बायां शामिल कर, वैद्यजी, प्रहलादका, गढ़, जोगानी, सुनारो तक चलकर सीसीए स्कूल की पुरानी बिल्डिंग को दायां छोड़कर हैण्डपम्प से ब्राहमण धर्मशाला को दायां छोड़कर हनुमान बागवान के मकानों को बायां शामिल करते हुये पश्चिम में चलकर द्वारका सोनी, खटीक, हीरालाल सोनी के मकान व नोहरा को बाया शामिल कर वापस मुख्य सड़क से दक्षिण में घूमकर मोहन जी डाकवाला दशरथ डाकवाला, सीताराम जी बड़तल्ला की हवेली के पीछे से सीसीए स्कूल के नये भवन को बांयी ओर शामिल करते हुए तथा गोपाल भोपा के मकानो को दाया छोड़कर राजकीय बालिका उच्च प्राथमिक विद्यालय तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
22	22	जगमोहन अग्रवाल के मकान से उत्तर की तरफ बाये हाथ की आबादी शामिल कर कानूनगो , नाई, सामोता, हिन्दका, महेश टैन्ट हाउस, चौंमूवाल, भंवरजी जोशी की दुकान के बायां शामिल कर मोखिन्तीका, नाई भातरा की गली, शामिल कर पश्चिम में सड़क -सड़क चलकर मालजी जोरास्यां के मकान के सामने से ब्राहमण धर्मशाला, सीसीए स्कूल का पुराना भवन को बांया शामिल कर भातरा बुटोलिया, गोपालका हवेली, आजाद चौक में बड़ गटटे को बायां शामिल कर पूर्व में चलते हुये हीरालाल सुनार की दुकान को बायां लेते हुये शंकर काबरा की दुकान को दाहिना छोड़कर चंग बाजार में पूर्व की ओर चलते हुए गोपीनाथजी के मंदिर को दायां छोड़ते हुए उत्तर में बायें ओर घूमते हुये रवि जोगानी को बायां लेते हुए लक्ष्मीनारायण पंसारी के पुराने मकानो को शामिल करते हुए आजाद चौक में सवाई अतिथी गृह, नाथूजी काबरो के मकानो को बायां शामिल करते हुए राधेष्प्याम की चक्की ओर बागड़ा को बायां शामिल कर

		जगमोहन अग्रवाल के मकान तक बीच में आने वाला समस्त आबादी क्षेत्र।
23	23	रामेश्वर खाती के आरे से पश्चिम चलकर, प्रताप सिन्धी के मकान, स्टेण्डर्ड ,स्वीट्स को शामिल कर कल्याण पुस्तकालय को दायां छोड़ते हुये जलदाय विभाग पूर्व में चलते हुये बुग्गाजी कुम्हार के मकानो को बायां शामिल कर सीडब्ल्यूआर को दाहिना छोड़ते हुये तथा कुम्हार एवं नारीयों को बांयी ओर शामिल करते हुये दम्बीवाल के मकान एवं गिरधारी ठेकेदार ईश्वरलाल नाई के मकान को बायां शामिल कर मुरली खाती के मकानो के सामने से पूर्व की ओर चलते हुये खटीक, सतभाई एवं बनवारी सारस्वत के मकानों को बायां शामिल कर रूडमल सुनार, सतभाई स्कूल के क्षेत्र को बायां शामिल करते हुये विष्णु फार्मसी, एसबीआई बैंक एवं भैरूराम मास्टर के मकान को बायां शामिल कर पश्चिम में रामदेव मंदिर, एवं लुहारो की दुकानो को बांया शामिल कर रामेश्वर खाती के मकानो तक बांयी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
24	24	बजरंगजी नरेडी के मकान से दक्षिण मे चलकर भैरूराम कुमावत, साबू, गिरधार जी चिडावावाले के मकान को बायां शामिल कर पूर्व में चलते हुये विमान संचार केन्द्र को बायां लेकर शंकरजी पुजारी के मकानो को बांया शामिल कर जैतूसर रोड पर चलते हुये बाईं ओर भंवरजी कुमावत, प्रताप माहेश्वरी के मकान, डॉ. वरदानी के मकानो को बांया शामिल कर आमली वाले बालाजी के रास्ते होकर मन्दिर को दांया छोडकर बजरंगजी के मकान तक बायी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
25	25	ओम जनरल स्टोर से पूर्व की ओर चलते हुए बांयी ओर रामावतार घडीसाज, फकीर, बाजिया को सम्मिलित कर आत्माराम छात्रावास को बायां शामिल करते हुये धायल अस्पताल कॉलोनी मे जाने वाली सडक पर विनोद अग्रवाल की दुकान को बायां सम्मिलित कर उत्तर मे चलते हुये विशाल सीटी मे पेप्सी गोदाम एवं हनुमान कुमावत के मकानो को बायां शामिल कर सीधे एनएच 52 बाईपास पर चलकर पश्चिम मे सीकर की तरफ चलते हुये द्वारकाजी मास्टर, पारीक कॉलोनी के मकानो को बायां सम्मिलित करते हुये जैतूसर रोड होते हुए दक्षिण में आते हुये सुण्डाराम कुमावत, वेणी कोरखन्या के मकान को बाया सम्मिलित करते हुये जुगलजी प्रहलादका के मकान, बनजी बाजिया व बनवारी जॉगिड के मकानो को बांया सम्मिलित एन.एच.52 पर चढकर पूर्व मे चलते हुये ओम एस.टी.डी. पी.सी.ओ. आने वाले रास्ते तक सम्पूर्ण आबादी क्षेत्र।
26	26	प्रहलाद बधालका की दुकाने, रामानन्द पाठशाला व विश्वकर्मा मन्दिर बनवारी जॉगिड के मकान को बांया शामिल कर माहेश्वरी सदन को दांया छोडकर पूर्व में सामोता की हवेली, भूतला धर्मशाला व रतन किशनाका के मकान को बांया शामिल कर उत्तर मे सत्यनारायण मन्दिर व नेस्तीलाल



		के मकानों को बांया शामिल कर खेमका धर्मशाला को दांया छोडकर रामावतार कुमावत के मकान को बांया शामिल कर सीधे पूर्व में श्याम पार्क को दायां छोडते हुए लक्ष्मीनाराण कुमावत के मकान को बायां शामिल करते हुये एनएच 52 पर चढकर पश्चिम घूमकर बाये हाथ की आबादी जयगुरुदेव कॉलोनी श्याम कॉलोनी को शामिल करते हुये गैस एजेन्सी, मालानी, शिवराम कालोनी, मंडोला, मोहनजी जांगिड़, पारीक गली को सम्मिलित कर के प्रहलादका बधालका तक के बीच का समस्त आबादी क्षेत्र।
27	27	माहेश्वरी सदन से बांया चलते हुए हिन्दका, गजानन्दजी बधालका, मदन किशनाका की दुकान तक दक्षिण में चलते हुये दलजीका मिश्रा, गोपीनाथजी के मन्दिर को दायां छोडते हुये हनुमानजी बावड़िका की दुकानों को बायां शामिल करते हुये पुजारियों की गली, साबू गली, झाबरजी सोनी की दुकान एवं राजू जैन की दुकान व जैन मंदिर को बायां शामिल करते हुये रतनजी जैन की गली को बायां शामिल करते हुए पूर्व की ओर सेड माता मंदिर को बायां शामिल कर गोपाल बड़भूजा, कुम्हार, के मकानों को बायां शामिल करते हुये मस्जिद को बायां शामिल कर नत्थू सिन्धी का मकान, लक्ष्मीधरजी जोशी, सांवरलका, कोरखन्या, सूद तक की आबादी दाहिनी शामिल करते हुए वापस घूमकर तेली, पारीक, जोशी, मुरारी किशनाका के मकानों को बाया लेकर माहेश्वरी सदन तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
28	28	गोपीनाथजी के मन्दिर को बांया शामिल कर कालूजी कोटडी वाले, गोकूलका व मालजी खण्डेलवालों के मकान को बांया लेते हुये गुमानजी के मकान को बायां शामिल करते हुये बांयी ओर तिवाड़ीयो का मोहल्ला एवं रामू सीतमका के मकान को दाहिना छोड कर राणों के सामने सड़क पर चढकर पूर्व में चलते हुये प्रहलादजी भांड के मकानों को बांया शामिल करते हुये लोकनाथजी तिवाड़ी के मकान व कुआँ तक व बाबूलाल व्यास, नाई ,टेलर के मकानों को शामिल कर आयुर्वेद ओषधालय को दाहिना छोडते हुये सेडमाता मंदिर को दायां छोडते हुए मोहनजी लहडा के मकानों को बायां शामिल कर सीधे गोपीनाथजी मंदिर तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
29	29	धायल अस्पताल के सामने राजपाल चौहान की दुकान से चलकर दक्षिण में झुंझारजी का मन्दिर जमनजी कुमावत, भंवरजी कुमावत के मकानों, मोहन मीणा, मीणों का चौक को शामिल कर फकीर, मण्डोला, भीण्डा व किशनजी अरोडा के मकानों को शामिल कर वापस घूमकर मीणा राजपूत, श्याम मन्दिर के पीछे की आबादी, झाला, कुदाल व खेमका धर्मशाला एव बंशी शूद के मकानों तक आने वाला समस्त क्षेत्र।
30	30	मस्जिद के पास इमामूदीन के मकान से दक्षिण से चलकर पूरी बलाई

		बस्ती, खुम्हार, खटीको को बाया लेकर व सेडमाता मन्दिर को दाया छोडकर पूर्व मे चलते हुये ज्योति पब्लिक स्कूल व मालीराम की ढाणी उपरली, धन्नाराम गुर्जर, हनुमान बाज्या, को शामिल करते हुये मुर्दा शहर होते हुए सीसीए कॉलेज को बायां शामिल कर राजपूतो की कोठी, गजानन्द धानका के मकान से भैरूजी मंदिर को दायां छोडकर पुलिस थाना के मोहरे से नीचे निकलकर पश्चिम में श्रीमाधोपुर रोड की तरफ चलते हुए पश्चिम में घूमकर प्रहलादका पेट्रोल पंप, गोरधनपुरी, भूतनाथ मन्दिर, मठ व चौहानो की दुकानो से श्याम धर्मशाला के पीछे से इमामुदीन के मकान तक बायी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
31	31	धायल अस्पताल से पूर्व की ओर चलकर राजेश मीणा, भैरूसिंह की दुकाने बांयी ओर जाने वाली खंवाकावाली की ढाणी रामसिन्धी का मकान, देशनोक सम्पूर्ण कॉलोनी को सम्मिलित करते हुये उत्तर में बाइपास पर चलकर बाईं ओर जेडी अस्पताल, शिवनगर, ढाणी खींवाका वाली को सम्मिलित करते हुये पेप्सी गोदाम एवं हनुमान कुमावत के मकानो को दायां छोडते हुए धायल अस्पताल कॉलोनी होते हुए मुख्य सडक पर धायल अस्पताल तक बांयी ओर आने वाला समस्त क्षेत्र।
32	32	ढाणी जोगियान से नाथू जोगी के मकान से बाये हाथ आने वाली समस्त आबादी, जगूराम भोपा, मंगलचन्द, बाबूलाल निठारवाल की ढाणी को बाया शामिल करते हुये सीधे सुरजा रूडला की ढाणी को दायां छोडकर डामर सडक पर चलते हुये एन.एच. 52 पर चढकर पेट्रोल पम्प के पास से सिमारला रोड पर नगरपालिका सीमा तक चलकर मनवार एवं ढाणी डाबरवाली, यादवो वाली, को सम्मिलित करते हुये आनन्दी लाल वर्मा, पुलिस क्वार्टर, रघु पेलेस, पारीक धर्मकांटा, टेगोर विहार, भैरूनाथ कॉलोनी, भैरूजी मन्दिर के दाएं भाग का समस्त आबादी क्षेत्र को सम्मिलित करते हुये टेगोर शिक्षण संस्थान रींगस को बायां शामिल कर हरीशंकर राजोरिया का कुएं से राजेन्द्र मण्डोला, मालियों की कुमावतों की ढाणी तक बायां शामिल नगर पालिका सीमा तक चलकर वापस पश्चिम मे ढाणी जोगियो तक संपूर्ण क्षेत्र।
33	33	ओमजी एलआईसी के मकान से पीछे से श्रीमाधोपुर रेल्वे लाइन पर चलते हुए नगरपालिका सीमा तक चलकर संपूर्ण ढाणी बेरावाली, सेडूसिंह वाली, व जैतूसर सीमा तक चलकर बड़ के पास से पूर्व में चलते हुए जैतूसर सीमा एवं बाईपास के बीच सुनारी कॉलोनी, ढाणी कांकडवाली, ढाणी हनुमाननगर, काकड़ वाली स्कूल, ढाणी झूपावाली, मण्डोला वाली, बधाला वाली, को शामिल कर ढाणी बधालों की ढाणी हनुमान लील वाली, तेजल कॉलेज व महरोली सीमा तक चलकर वापस बाइपास पर चढकर ओमप्रकाश एलआईसी के मकान तक आने वाला समस्त क्षेत्र।

34	34	<p>आर.एस.डब्लू.एम.मिल के दक्षिण कोने से पूर्व की ओर चलते हुये मिल कैम्पस की समस्त आबादी को सम्मिलित करते हुये मिल तिराहे पर आकर पेट्रोल पंप के पीछे संपूर्ण अग्रसेन कॉलोनी, व आगे चलते हुए कालूजी कुमावत, लक्ष्मीनारायण कुमावत के मकानो को बायां शामिल कर मदन मैनेजर के मकान को दायां छोड़ते हुए वापस फाटक क्रास कर श्रीमाधोपुर रेल्वे लाईन पर चलते हुए ओमजी एलआईसी के मकान को दायां छोड़ते हुए ढाणी बुडियो की , ढाणी गंवारियों की चाणक्य शिक्षण संस्थान एवं कॉलोनी एवं भारतीय स्कूल एवं स्नेहलता कॉलोनी को सम्मिलित करते हुए सीकर रेल्वे लाइन पर नगरपालिका सीमा पर से आर.एस.डब्लू.एम.मिल आने वाला समस्त क्षेत्र ।</p>
35	35	<p>ब्रजमोहन धायल के मकान से पश्चिम में चलते हुये बांयी ओर डा. पुष्कर की गली, ओमप्रकाश कुमावत, बाबूलाल सोनी को सम्मिलित करते हुये पीडब्ल्यूडी डाक बंगला एवं संपूर्ण रामेश्वर कॉलोनी को सीकर रोड़ पर सम्मिलित करते हुये भगतसिंह कॉलोनी के डंडे को दायी ओर छोड़ते हुए दक्षिण में चलते हुये मालीराम व्यवस्थापक वाली ढाणी ऑक्सफोर्ड स्कूल को बायां सम्मिलित करते हुए लाखनी मोड़ पर जोधाविहार कॉलोनी को सम्मिलित कर ज्ञान भारती स्कूल पुरानी को पुरानी कोर्ट कॉलोनी का रास्ता होते हुये सुहाग विवाह गार्डन को बांया शामिल कर बृजमोहन जी धायल वकील के कार्यालय को आने वाला सम्मिलित संपूर्ण आबादी क्षेत्र।</p>

अधिशाषी अधिकारी  
नगर पालिका रींगस

राज्य केन्द्रीय मुद्रणालय, जयपुर।